



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 157 (15049)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ИЮЛЯ 1971 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.



Траурная процессия направляется на Красную площадь.

ПОДВИГ ГЕРОЕВ БЕССМЕРТЕН

ПОХОРОНЫ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ Г. Т. ДОБРОВОЛЬНОГО, В. Н. ВОЛКОВА И В. И. ПАЦАЕВА

Глубокая скорбь народа, потерявшего своих замечательных сынов, коммунистов, летчиков-космонавтов СССР Героя Советского Союза подполковника Г. Т. Добровольского, дважды Героя Советского Союза В. Н. Волкова и Героя Советского Союза В. И. Пацаева, Первопроходца Вселенной, они до конца выполняли свой долг перед Родиной, положили начало новому крупному этапу в космических исследованиях, внесли огромный вклад в науку и в прогресс человечества. Своим беспримерным подвигом экипаж космического корабля «Союз-11» прославил наше великое социалистическое Отечество, наш славный героический народ.

Мир склонил голову перед мужественными советскими патриотами. Отважные космонавты погибли после завершения программы долговременного полета на первой пилотируемой орбитальной станции «Салют», когда уже «Союз-11» возвращался на Землю из дальнего космического рейса.

Герои космоса вписали новую страницу в развитие орбитальных пилотируемых полетов, открыли широкие перспективы для науки и ее использования на благо человечества. Их славная жизнь, их бессмертный подвиг — вдохновляющий пример верности Родине, партии, долгу перед народом.

...10 часов утра 2 июля. Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии. На высоких постах уходят в прах урны с прахом героев. Траурными лентами увиты портреты Г. Т.

Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева, Воины Советской Армии застыли в почетном карауле.

Москвичи прощаются с отважными космонавтами. В скорбном молчании идут рабочие и служащие, ученые, деятели культуры, воины Советской Армии, Авиация и Флота, молодежь. Идут и идут люди. Многие кладут букеты цветов-к поминалу постаментов.

В почетном карауле летчики-космонавты СССР, их смелые представители фабрик и заводов, генералы и офицеры, ученые, деятели культуры. В зал входят новые и новые венки.

В почетный караул становится американский космонавт Т. Стаффорд, прибывший 2 июля в Москву по поручению президента США Р. Никсона. Т. Стаффорд выразил глубокое соболезнование семьям и родственникам погибших.

Звучат мелодии Бетховена, Шопена... Невеселым людским потоком. Все Москва, весь советский народ отдадут последний долг безвременно погибшим героям.

12 часов дня. Доступ в Краснознаменный зал прекращается. Последнюю траурную вахту несут члены Правительственной комиссии по организации похорон А. П. Кирилленко, Д. Ф. Устинов, И. В. Канитонов, Л. В. Смирнов, М. В. Калдыш, А. А. Гречук, С. А. Афанасьев, Л. А. Борисов, В. Ф. Промыслов, В. А. Шаталов, М. П. Георгиев, М. С. Смиртюков.

В зале остаются только родные, близкие, друзья Георгия

Добровольского, Владислава Волкова, Виктора Пацаева. Наступают последние минуты прощания.

Члены Правительственной комиссии выносят урны с прахом космонавтов из Центрального Дома Советской Армии, Воины Вооруженных Сил нашей Родины отдадут воинские почести героям.

На площади Коммуны траурная процессия направляется к центру столицы. Всюду на зданиях траурные флаги. Москвичи выжили на улицах, чтобы сказать последнее «спросит» отважным сынам Родины — Г. Т. Добровольскому, В. Н. Волкову, В. И. Пацаеву.

У Дома союзов траурную процессию встречают руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Урны с прахом героев несутся на орудиных лафетах. Процессия следует на Красную площадь.

«Красная площадь в траурном убранстве. Почти все памятники, верхние сивы Коммунистической партии и народа на Красной площади собраны тысячами людей.

Во всю ширь площади застыли в строгом ожидании почтения разделения Московского гарнизона. Склонены боевые знамена. На трибунах — представители трудящихся и общественности столицы, ученые, деятели культуры, маршалы Советского Союза и родов войск, генералы, адмиралы, офицеры. Здесь же главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, военные атташе при посольствах зарубеж и из х

стран. Присутствует делегация Французской коммунистической партии во главе с заместителем Генерального секретаря ФНП Ж. Марше.

Урны с прахом переносят с лафетов на постамент перед Мавзолеем В. И. Ленина.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. И. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Я. Кулаков, К. Т. Мауэр, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, П. И. Демичев, Д. И. Устинов, И. В. Канитонов, К. Ф. Капустин, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, а также заместитель Председателя Совета Министров СССР, члены Правительственной комиссии по организации похорон.

Начинается траурный митинг. Его открывает член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кирилленко.

Сегодня мы с глубокой скорбью и с чувством невосполнимой утраты, говорю, прощаем в последний путь выдающихся сынов нашей Родины — Героев Советского Союза, летчиков-космонавтов СССР Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова и Виктора Ивановича Пацаева.

Большое горе постигло нас. Наша страна, советская наука, героическая семья космонавтов понесли тяжкую утрату. Скорбная весть о гибели героев глубокой болью отозвалась в сердцах всех советских людей, всех людей на Земле.

Беспримерный подвиг совершили отважные экипаж ко-

смического корабля «Союз-11». Своим полетом, своей неутомимой, многодневной работой, научными исследованиями герои-космонавты вписали новую страницу в историю освоения космоса, внесли неоценимый вклад в дело развития орбитальных пилотируемых полетов.

Своим подвигом они предали нашу великую социалистическую Родину, которая идет в авангарде социального прогресса, строит светлое здание человечества — коммунизм.

Они были первыми, кто испытывал новый космический комплекс — орбитальную станцию «Салют» и транспортный корабль «Союз-11». На орбите Родины, летящем с фантастической скоростью в просторах Вселенной, они были полны бодрости, уверенности в том, что задание партии и народа будет выполнено. И они выполнили это задание, успешно осуществили сложную и многообразную программу научных исследований и технических экспериментов. Результаты их напряженных бесценных для науки, для будущего космонавтики, для человечества.

Нервно работа, на долю которых вышло решение одной из труднейших задач, открыл тов. А. П. Кирилленко, Георгий Тимофеевич Добровольский, Владислав Николаевич Волков, Виктор Иванович Пацаев продолжили новые пути в космосе, отдали во имя науки, для блага человечества самое дорогое, что есть у человека, — жизнь. До последней секунды своей жизни не оставили они пульсов управ-

ления кораблем. Они погибли на боевом посту, как погибали герои.

Георгий Тимофеевич Добровольский, Владислав Николаевич Волков, Виктор Иванович Пацаев обладали глубокими инженерными познаниями, талантом исследователей. Они сочетали в себе бесстрашие первооткрывателей и точность мышления ученых с мастерством рабочего человека.

Они были коммунистами, сынами великой партии Ленина. Выгодами каждого из них — это биография людей, глубоко преданных Коммунистической партии, которая воспитала их.

Все они, как и миллионы их сверстников, горячо любили свою социалистическую Родину, свой народ. Их отличали мужество и героизм, огромное трудолюбие и дисциплина, скромность и простота. Они были хорошими и верными товарищами, людьми яркого дарования, открытой души, неиссякаемого оптимизма и таланта.

Центральный Комитет нашей партии, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство вместе со всем советским народом, вместе с нашими друзьями, за рубежом глубоко скорбят по поводу тяжелой утраты, постигшей нашу Родину, и выражают искреннее сочувствие родным и близким наших славных героев-космонавтов.

Мы выражаем искреннюю признательность всем советским людям, партийным и общественным организациям, ученым и деятелям культуры. (Окончание на 3-й стр.)

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К УДАРНОМУ ДНЮ

Как известно, 10 июля состоится краевой субботник по заготовке кормов, в котором вместе с сельскими тружениками примут участие горожане. Как идет подготовка к нему? — с этим вопросом наш корреспондент обратился к первому секретарю Центрального райкома партии г. Барнаула Н. Н. Максачеву и первому секретарю Калманского райкома партии М. Т. Шемчуху. Вот что они рассказали:

Н. Н. МАКСАЧЕВ:
— На днях мы провели совещание секретарей партийных организаций предприятий и учреждений района, на котором определили наши возможности — какое количество людей и техники можем послать на помощь сельчанам. Было решено провести два субботника.

Первый прошел вчера, он был как бы генеральной репетицией перед 10 июля, 20 грузовиков с предприятий района работали на Калманском районе на ремонте дорожного полотна, в том числе и на перевозке хлеба нового урожая. Около двух тысяч человек — в основном служащие учреждений и ведомств выехали в совхоз «Барнаульский» на прополку плантации, ремонте животноводческих помещений.

Думаем поручить некоторые виды этих работ и горожанам, которые приедут к нам на помощь. В основном же они будут заняты на погрузке и перевозке прессованного сена к местам зимовки скота. Пригодятся их руки и в совхозе «Юбилейный», где уже заложены первые триста тонн сенажа. Заготовке этого ценного корма продолжится.

Продумали мы вопрос быстрого обслуживания участников субботника. В этот день будут работать все магазины, чтобы познаться с этой операцией, съездили в опытное хозяйство АНИСХОЗа. Параллельно готовимся и к уборке. Тщательно ремонтируются автомобили, которые поставим осенью для кормления.

В районе действуют восемь школьных лагерей труда и отдыха. Ребята были заняты вчера на обработке посевов в Западно-Сибирской овощекартофельной опытной станции, плодотомическом совхозе.

10 июля горожане примут участие в заготовке кормов в совхозе «Барнаульский». Нам уже определены — там фронт работ — будем готовить траншеи для закладки сенажа. Чтобы познаться с этой операцией, съездили в опытное хозяйство АНИСХОЗа. Параллельно готовимся и к уборке. Тщательно ремонтируются автомобили, которые поставим осенью для кормления.

ДЕЛО ИСПЫТАННОЕ

Нап совхоз закладывает сенаж несколько лет. Сначала это были робкие опыты, а в прошлом году мы приготовили его пять тысяч центнеров и сохранили великолепно. В совхозе его, Нулина непереносимостью. Если в прошлом году мы трамбовали по 16 часов, то теперь — круглые сутки. Сейчас на этой операции заняты самые молодые наши механизаторы — выпускники училища Сергея Ячменев и Валерий Гольм. Первые траншеи закрыли полиэтиленовой пленкой. Но на все, к сожалению, пленка не хватает. Урожаем старой сухой соломой и равномерно слоем земли в 15-20 сантиметром. Будем тщательно следить, чтобы не нарушалась герметизация. Когда земля начнет уплотняться и оседать, могут появиться трещины. Их немедленно заделаем.

Вот, пожалуй, главное о технологии.

Дирекция совхоза, специалисты, партия и рабочий держат под строгим контролем заготовку трав. Особенно закладку сенажа. Разработаны эффективные меры морального и материального поощрения. Каждый день подводится итоги социалистического соревнования, и тут же в торжественной обстановке вручается премия. Механизаторы поощряются пионерия и предпринимат их щепты.

В работе сенажа видела все. И стала активно работать за него. Ницте, в совхозе решено получать сенажа 15 тысяч центнеров.

Заготавливает его у нас специальное звено. Как только лючерна набрана бутон, а комбайн вырвал метелку, опытный механизатор Михаил Степанович Тяжин вывел на луга ятку ЖВН-6. Скошенная трава пролежала только полтора дня. Этого при сухой и жаркой погоде оказалось достаточно, чтобы трава подвялилась.

На подборку валков став на своем ЖКН-26 Виталий Михайлович Калужин. Его агрегат представляет «тирид» силосного и зернового комбайнов. Вместо полей поставили мы к нему подборщик. Масса закладывается в хорошо просушенную и зачистленную траншею. Так как грунт у нас глинистый, а без посылки, мы обходимся без посылочной обложки. Траншеи сделаны ничто помельше на 150-200 тонн.

Один из секретов техноло-

гического плана по внедрению научно-технического прогресса для каждого инженера. В этот план заносится не только те темы, которые рабочие выбрали сам, но и те, которые ему будут рекомендованы руководством завода и цеха. Таким образом, создаются предпосылки обязательного участия ИТР в осуществлении технического прогресса.

Кроме того, анализируя время от времени «Личный план», можно будет увидеть творческое лицо каждого инженера, его способности в той или иной области. В будущем при оценке деловых качеств или переквалификации специалистов этот план должен стать по сути дела, техническим паспортом каждого инженера и техника.

Вниманию партийной организации и руководства завода к творчеству рабочих и ИТР должно создать благоприятный психологический климат для новатора, повысить эффективность их работы. А значит — обеспечить успешное выполнение задач, поставленных перед нами. Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства.

В. ПЛОТТАУЭР,
главный инженер завода асбестовых технических изделий.

УЧЕНИЕ ШТАБОВ АРМИЙ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

В соответствии с планом Объединенного командования в период с 24 июня по 2 июля 1971 года на территориях Чехословацкой Социалистической Республики и Германской Демократической Республики проведено учение оперативных штабов сухопутных войск, Военно-Воздушных Сил и войск противовоздушной обороны государств — участников Варшавского Договора.

В учении участвовали Штаб Объединенных вооруженных сил и оперативные штабы Чехословацкой народной армии, Национальной народной армии ГДР и Советской Армии.

Руководил учением главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Яковлевский.

(ЗАСС)

Инженер—личность творческая ПО ЛИЧНЫМ ПЛАНАМ

Ускорение темпов технического прогресса в значительной степени зависит от эффективности работы инженерно-технических работников, поэтому роль их непрерывно возрастает.

Требования, предъявляемые сейчас к инженеру, многообразны и варьируются в зависимости от рода и условий работы. Однако на этих требованиях есть наиболее важные: специалист должен обладать творческими способностями, знаниями и умением работать с людьми.

Безусловно, люди, обладающие такими качествами, могут дать очень многое для развития производства и технического прогресса. И одна из задач, которая стоит перед руководителями завода и общественными организациями, — воспитание таких людей, создание соответствующих условий для их работы.

На нашем заводе имеется немало примеров решения инженерных проблем, предельно интерес не только для завода, но и для всей отрасли промышленности. К числу таких оригинальных

технических решений с учетом особенностей конкретного производства относится предложение заместителя главного энергетика завода В. Ф. Матвеева. Разработанная им схема вентиляции с форсированным отсосом оказалась значительно эффективнее известной.

Приведу еще пример неутомимости и энтузиазма специалиста. Три года длился процесс разработки проекта пилотажной системы КИПНА В. М. Васильева, В. Я. Гоголева, О. М. Жукова и, наконец, увенчался успехом. Из десятков вариантов схем автоматизации пресса горячего формования выбран оптимальный. Новая схема проще, не позволяет нарушить режим вулканизации изделий и, главное, в 2,5 раза надежнее прежней.

Творческая мысль идет новыми путями, даже если есть известное решение. Так случилось, когда мы стали внедрять автоматическую подачу колец сплавов с одного станка на другой при их механической обработке. Работники завода

нашли остроумный способ решения этой задачи. В итоге родился простой и надежный вариант, упростивший переналадку транспортной системы.

В последнее время внедрение новых технологических решений, механизация и автоматизация производства ведется, как отмечалось выше, на уровне отраслевого значения. С тем, чтобы эта работа велась в организованном порядке, на заводе разработан пятилетний план технического перевооружения и социального развития коллектива. Этот документ не только сформулировал задачи, стоящие в будущем перед заводом, но и дал основные направления для работы наших инженерно-технических работников. Таким образом, созданы условия планового решения перспективных задач.

Говорят, необходимость — мать изобретательства. И в этом есть своя истина. Когда инженер поставлен в условия обязательного решения той или иной задачи, от него его и должен ждать. С этой целью на заводе разработан и вне-

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Вчера в Барнауле состоялся краевой слет рабочих и сельских корреспондентов, работников печати, телевидения и радио. Участники слета обсудили доклад секретаря крайкома КПСС В. П. Зайцева «XXIV съезд КПСС и задачи печати, телевидения и радио в борьбе за выполнение его решений».

За активное участие в успешном выполнении заданий пятилетнего плана и плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся группы журналистов края вручены ордена и медали СССР, многим работникам печати, телевидения и радио, рабочим и сельским корреспондентам — почетные грамоты крайкома КПСС и крайисполкома.

В работе слета принял участие второй секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

АВТОПОЕЗДАМ—ДВУХСМЕННУЮ РАБОТУ

На нашем автопредприятии объявлен декадный подготовительный период по освоению новой техники. Это позволит нам своевременно и с хорошим качеством отремонтировать автомобили, укомплектовать запасными частями и агрегатами.

Для оборотного фонда будет подготовлено 10 кузовов. В середине июля проведем смотр готовности к хлебоперевозкам.

Л. ПРИЩЕПА,
начальник эксплуатации Хабаровского АТП.

КОСИХА. Отчет о работе...

Парторганизация...

Бюро района...

КЫТМАНОВО. В первичных...

Заняты молодые коммунисты...

Речь первого секретаря...

УСТЬ-КАЛМАНКА. По первичному...

АЛЕЙСК. Кабинет организационно-партийной...

Новосибирскому театру...

НОВАОЛТАЙСК. «Коммунисты и пятилетка»...

Нынешний театр музыкальной...

На снимке: сцена из оперетты...

ХОЗЯЙСТВО СЕКРЕТАРЯ

КАК-ТО по поручению...

Я полистал «рабочий журнал»...

Мы давно авели такую форму...

Леса, занимающие значительную...

Почему именно Алтай был избран...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

НОВАОЛТАЙСК. «Коммунисты и пятилетка»...

Нынешний театр музыкальной...

На снимке: сцена из оперетты...

чтобы содержать ее в образцовом...

партийной документации позволяет...

Прекрасная постановка собрания...

Участники семинара — в квартале № 42 Курортного...

Участники семинара ознайомились...

Лесоразведение — задача не менее...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

НОВАОЛТАЙСК. «Коммунисты и пятилетка»...

Нынешний театр музыкальной...

На снимке: сцена из оперетты...

чтобы содержать ее в образцовом...

партийной документации позволяет...

Прекрасная постановка собрания...

Участники семинара — в квартале № 42 Курортного...

Участники семинара ознайомились...

Лесоразведение — задача не менее...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

НОВАОЛТАЙСК. «Коммунисты и пятилетка»...

Нынешний театр музыкальной...

На снимке: сцена из оперетты...

«закрывать» вопрос, когда сделано...

Так разговор о ведении партийного...

Ю. ПОБАНОВ, секретарь партбюро...

ЛЕСОВОДСТВУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Леса, занимающие значительную...

Почему именно Алтай был избран...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

НОВАОЛТАЙСК. «Коммунисты и пятилетка»...

Нынешний театр музыкальной...

На снимке: сцена из оперетты...

чтобы содержать ее в образцовом...

партийной документации позволяет...

Прекрасная постановка собрания...

Участники семинара — в квартале № 42 Курортного...

Участники семинара ознайомились...

Лесоразведение — задача не менее...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

чтобы содержать ее в образцовом...

партийной документации позволяет...

Прекрасная постановка собрания...

Участники семинара — в квартале № 42 Курортного...

Участники семинара ознайомились...

Лесоразведение — задача не менее...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

«закрывать» вопрос, когда сделано...

Так разговор о ведении партийного...

Ю. ПОБАНОВ, секретарь партбюро...

П. ХАУСТОВ, слушатель отделения...

ПОИСК ВЕДУТ КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ

ПОДЕЛИТЕСЬ ВОСПОМИНАНИЯМИ

ЖДЕМ ПИСЕМ

М. КАРНАЧЕВ, председатель краевого штаба...

ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

В жизни каждого человека есть...



ДОРОГАМИ ОТЦОВ

Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи

Закончился зональный семинар...

На семинаре шел большой разговор...

Участники семинара высказали...

Лесоразведение — задача не менее...

Основная задача его была...

В последнее время обобщены...

Помощью кабинета организационной...

Новосибирскому театру оперетты...

«закрывать» вопрос, когда сделано...

Так разговор о ведении партийного...

Ю. ПОБАНОВ, секретарь партбюро...

П. ХАУСТОВ, слушатель отделения...

ПОИСК ВЕДУТ КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ

ПОДЕЛИТЕСЬ ВОСПОМИНАНИЯМИ

ЖДЕМ ПИСЕМ

М. КАРНАЧЕВ, председатель краевого штаба...

ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

В жизни каждого человека есть...

